

肩负使命任务 创造新的伟业



我们党朝气蓬勃、兴旺发达、奋发有为。前进道路上，以习近平同志为核心的党中央必将团结带领全党全军全国各族人民，坚定历史自信，增强历史主动，踔厉奋发、勇毅前行，为全面建设社会主义现代化国家、全面推进中华民族伟大复兴而团结奋斗，把中国发展进步的命运牢牢掌握在自己手中。

党的二十大高举中国特色社会主义伟大旗帜，全面贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想，系统阐述了新时代坚持和发展中国特色社会主义的重大理论和实践问题，科学谋划了未来一个时期党和国家事业发展的目标任务和大政方针，擘画了以中国式现代化全面推进中华民族伟大复兴的宏伟蓝图。党的二十大和党的二十届一中全会的胜利召开，为党和国家事业进一步指明了前进方向，为我们党继续带领亿万人民团结奋斗奠定了重要的思想政治基础，为全面贯彻党的基本理论、基本路线、基本方略，奋力谱写全面建设社会主义现代化

国家新篇章，提供了坚强的政治保证和组织保证。这充分表明，我们党无愧为坚守初心使命、走在时代前列、人民衷心拥护、永葆生机活力的马克思主义执政党。

全面建设社会主义现代化国家、全面推进中华民族伟大复兴，关键在党。当前，世界百年未有之大变局加速演进，我国发展进入战略机遇和风险挑战并存、不确定难预料因素增多的时期。在复杂严峻的国内外发展环境下，更好肩负使命任务、创造新的伟业，我们党必须有坚强有力的领导核心和中央领导集体。党确立习近平同志党中央的核心、全党的核心地位，确立习近平新时代中国特色社会主义思想的指导地位，对新时代党和国家事业发展、对推进中华民族伟大复兴历史进程具有决定性意义。“两个确立”是党的十八大以来党的建设最重大的政治成果，是新时代引领党和国家事业从胜利走向新的胜利的政治保证，是战胜一切艰难险阻、应对一切不确定

性的最大确定性、最大底气、最大保证。我们要提高政治判断力、政治领悟力、政治执行力，更加自觉地维护习近平总书记党中央的核心、全党的核心地位，更加自觉地维护以习近平同志为核心的党中央权威和集中统一领导，把思想和行动统一到习近平总书记重要讲话精神上来，统一到党的二十届二中全会作出的重大决策部署上来，形成同心共筑中国梦的强大合力。

团结才能胜利，奋斗才会成功。我们靠团结奋斗创造了辉煌历史，还要靠团结奋斗开辟美好未来。让我们更加紧密地团结在以习近平同志为核心的党中央周围，全面贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想，增强“四个意识”、坚定“四个自信”、做到“两个维护”，弘扬伟大建党精神，务必不忘初心、牢记使命，务必谦虚谨慎、艰苦奋斗，务必敢于斗争、善于斗争，自信自强、守正创新，谱写新时代中国特色社会主义更加绚丽的华章，在新的赶考之路上继续创造令人刮目相看的新的奇迹！

朝鲜越南老挝古巴领导人热烈祝贺习近平当选中共中央总书记

新华社北京10月23日电 10月23日，朝鲜劳动党总书记金正恩、越南共产党中央委员会总书记阮富仲、老挝人民革命党中央委员会总书记通伦、古巴共产党中央委员会第一书记、国家主席迪亚斯-卡内尔发来贺电或贺函，热烈祝贺习近平同志当选中国共产党第二十届中央委员会总书记。

金正恩表示，欣悉中国共产党第二十次全国代表大会成功举行，您再次当选中共中央总书记，我谨致以最热烈的祝贺！中国共产党第二十次全国代表大会对中国党和人民更加紧密地团结在以习近平总书记同志为核心的中共中央周围，在习近平新时代中国特色社会主义思想旗帜下，推进中华民族伟大复兴历史进程，具有划时代的里程碑意义。习近平同志继续肩负领导中国共产党的重任，体现了中国人民始终不变的信任、支持和期待。坚信在习近平总书记同志领导下，中国共产党和中国人民必将坚持和发展中国特色社会主义，在全面建设社会主义现代化国家新征程上取得光辉胜利。当前，朝中两党进一步加强团结合作，无论形势如何变化、面临何种挑战，都始终坚定有力地引领着以社会主义为核心的两国关系不断向前发展。我愿同习近平总书记同志一道，顺应时代要求，共同擘画引领朝中关系实现更加美好的未来，大力推动两国社会主义伟大事业不断向前发展。衷心祝愿习近平总书记同志在领导中国党和人民这一责任重大的工作中取得更大成就！

阮富仲表示，在您再次当选中共中央总书记之际，我谨代表越共中央并以我个人名义，向您致以最热烈的祝贺。我十分高兴并衷心祝贺中共二十大取得圆满成功。大会着眼中国长远发展和成功实现第二个百年奋斗目标，制定了一系列重要战略规划和目标任务，推动新时代中国特色社会主义理论体系不断完善并取得创新发展。我坚信，在以习近平总书记同志为核心的中共中央领导下，在习近平新时代中国特色社会主义思想指引下，中国全党和全国人民必将完成中共二十大提出的各项目标，早日基本实现社会主义现代化，将中国建设成为富强民主文明和谐美丽的社会主义现代化强国。我们十分珍视并高度评价您为两国人民的利益，对越中关系给予的真诚关心和巨大贡献。我始终高度重视并愿同您一道，继续关心指导双方各层级、各部门、各地方，贯彻落实好高层共识，推动越中睦邻友好与全面战略合作伙伴关系持续健康稳定发展，不断迈上新台阶，为两国、两国、两国人民的根本长远利益，为本地区乃至世界的和平、稳定、合作、发展作出贡献。我期待早日同您再次见面，就重大战略问题深入交换意见，进一步增进双方政治互信，为两国关系未来发展指明方向。

通伦表示，值此您再次当选中国共产党中央委员会总书记之际，我十分高兴代表老挝人民革命党中央委员会，并以我个人名义，向您并通过您向中共二十届中央委员会致以兄弟和同志般的热烈祝贺和崇高敬意！您在中共二十届一中全会上当选为中共中央总书记，充分体现了中国全党全国各族人民对您作为党中央的核心、全党的核心、作为新时代中国特色社会主义伟大事业英明领袖的高度信任和无比敬重。中共十八大以来，以您为核心的中共中央团结带领中国人民，开创性地形成了习近平新时代中国特色社会主义思想，引领中国特色社会主义事业不断取得新成就、创造新辉煌。您提出的构建人类命运共同体、“一带一路”倡议、全球发展倡议、全球安全倡议等重大理念和主张得到国际社会广泛认同和普遍支持，已经并将继续为世界和平发展事业作出积极贡献。我坚信，在以您为核心的中共中央坚强领导下，兄弟的中国人民将胜利贯彻落实中共二十大精神，在全面建设社会主义现代化国家、实现第二个百年奋斗目标和中华民族伟大复兴中国梦的新征程上不断取得新的更伟大的成就！我愿同您一道，进一步加强战略沟通，共同引领推动新时代老中关系和命运共同体建设不断深入发展、开花结果，为两国和两国人民创造更多福祉，共同推进伟大的社会主义事业。

迪亚斯-卡内尔表示，欣悉您再次当选中共中央总书记，谨向您致以最热烈的祝贺。中共二十大受到国际社会关注。我们相信，在您领导下，中国共产党和中国人民必将在新时代中国特色社会主义事业中继续取得新的成就。您带领中共中央为新时代中国特色社会主义作出的理论和实践贡献，是马克思主义中国化时代化的里程碑。中国和古巴是好朋友、好同志、好兄弟，政治互信、友好合作、亲密无间是两国关系的显著特点，古中两党、两国和两国人民之间的关系堪称典范。我重申，我愿同您一道继续坚定不移地加强上述关系的政治引领，使之不断拓展和完善，从而促进两国的可持续发展和两国人民的福祉，推动世界社会主义进程不可逆转、充满生机。衷心祝愿您身体健康并在这一重要和崇高的岗位上取得新的更大成就。谨向您并通过您向全体共产党员和中国人民致以兄弟般拥抱和最崇高敬意。

尼泊尔举办“中国这十年”图片展

据新华社加德满都电（记者易爱军）“中国这十年”图片展近日在尼泊尔首都加德满都附近的勒利德布尔市举办，展览聚焦中国在扶贫、基础设施建设、科技、卫生和绿色发展等领域取得的成就。图片展由“尼泊尔丝路之友俱乐部”主办，设在当地知名景点帕坦杜巴广场。尼泊尔文化、旅游和民航部部长什雷斯塔在致辞中说，中国这样一个人口大国取得了不寻常的成就。尼泊尔和世界能够从中国的扶贫、基础设施建设和技术发展成就中获取经验，中国高度重视生态保护和绿色发展做法也为各国树立了榜样。

尼泊尔共产党（马列）总书记迈纳利在致辞中说，中国已全面建成小康社会，正向着到本世纪中叶把中国建成富强民主文明和谐美丽的社会主义现代化强国的目标迈进。在中国共产党领导下，这一目标也必将实现。中国驻尼泊尔大使馆政务参赞王欣在致辞中表示，在中国共产党领导下，中国新时代十年实现伟大变革。中尼关系在过去十年取得快速发展。面向未来，中方愿同尼方携手努力，构建更加紧密的中尼命运共同体，谱写中尼友谊新篇章。

图片展为期一天，展览还展示了中国在改善人民生活、共建“一带一路”等方面取得的成就。

中共中央将于24日上午举行新闻发布会

介绍解读党的二十大报告

新华社北京10月23日电 中共中央将于10月24日上午10时举行新闻发布会，介绍解读党的二十大报告。中央广播电视总台及人民网、新华网、中国网等将对新闻发布会进行直播。

世界政党政要热烈祝贺习近平当选中共中央总书记

新华社北京10月23日电 10月23日，世界政党政要纷纷致电致函，热烈祝贺习近平当选中国共产党第二十届中央委员会总书记。

俄罗斯总统普京表示，值此您再次当选中国共产党中央委员会总书记之际，请接受我最热烈的祝贺。中国共产党第二十次全国代表大会成功举行，充分体现了您崇高的政治威望，展现出在您领导下中国共产党的高度团结。本次大会所作出的各项决定将助力中国成功实现经济社会发展的宏伟目标，不断提升中国国际地位。我愿继续同您开展建设性对话和紧密协作，推动俄中全面战略协作伙伴关系向前发展。衷心祝您身体健康，诸事顺遂，在崇高的岗位上不断取得新成就。

南非非国大主席、总统拉马福萨表示，祝贺您再次当选中国共产党中央委员会总书记，并通过您向新一届中共中央领导集体致以良好祝愿。中共二十大为中国党和国家开启新征程指明了前进方向。非国大十分珍视两党关系，在阁下领导下，中国共产党与非国大关系日益深化，感谢中共给予我们支持和引导。相信中共将同世界进步力量一道，持续推动实现世界公平正义与和平发展。

阿根廷正义党主席、总统费尔南德斯表示，习近平

总书记领导中国在消除贫困、科技创新、抗击新冠肺炎疫情等各方面取得巨大成就，极大改善了中国人民的生活水平，为世界各国树立了学习榜样。祝愿习近平总书记领导中国沿着发展和繁荣的道路继续勇毅前行，再续辉煌、再创佳绩。

南苏丹苏丹人民解放运动主席、总统基尔表示，感谢中国共产党长期以来为南苏丹苏丹人民解放运动和南苏丹提供的宝贵支持。我和南苏丹苏丹人民解放运动将致力于同您和中国共产党密切合作，推动南中两党两国友好关系不断发展，以实现两党、两国和两国人民的最大利益。

白俄罗斯总统卢卡申科表示，您再次当选中共中央总书记充分彰显了您的崇高威望和9600多万名中共党员对您的坚定支持。您坚定带领伟大中国向实现全面建成社会主义现代化强国目标迈进，相信这一目标一定能够实现。

哈萨克斯坦总统托卡耶夫表示，中共二十大取得圆满成功，在中华民族伟大复兴道路上具有重大历史意义。您的当选证明了全体中国人民对您的高度拥护。我愿与您共同努力，进一步深化两国永久全面战略伙伴关系。

吉尔吉斯斯坦总统扎帕罗夫表示，中共二十大的选

举结果表明了中国共产党和中国人民对您的高度信任与拥护。近年来吉中两国关系快速发展，吉方愿继续同中方深化合作，推动两国关系不断向前发展。

土库曼斯坦总统谢尔达尔·别尔德穆哈梅多夫表示，中共二十大充分表明，中国人民完全信任自己的领袖，完全拥护您在您的英明领导下中国共产党实现国家全面现代化、实现民族复兴和增进人民福祉的政策。我们愿同中方持续开展内涵丰富、高度互信的对话。

巴基斯坦穆斯林联盟（谢里夫派）主席、政府总理夏巴兹表示，在习近平总书记的卓越领导下，中国在人类事业的各个领域都取得了举世瞩目的成就。习近平总书记为建立公平公正、和睦相处的全球治理体系以及弘扬各国真诚友好的合作精神发挥了积极作用。

匈牙利青民盟—匈牙利公民联盟主席、政府总理欧尔班表示，诚挚祝贺您当选中国共产党中央委员会总书记。过去十年，中国经济社会快速发展，匈中两国关系也取得卓越成果。匈方高度评价两国间建立的全面战略伙伴关系，期待未来进一步加强同中方的合作。

此外，发来贺电贺函的还有毛里求斯社会主义战斗运动主席莱斯琼加德，巴西社会民主党主席阿劳若，塞拉利昂人民党总书记科罗马等。

世界政党政要和社会各界继续祝贺中共二十大成功举行

新华社北京10月22日电 近日，世界政党政要和社会各界继续致电致函中共中央和习近平总书记，热烈祝贺中共二十大成功举行。

马拉维大会党主席、总统查克维拉表示，习近平新时代中国特色社会主义思想充满活力，马拉维大会党坚信，中共二十大将指引中国在社会主义现代化建设新征程上取得新成就，惠及中国人民和全世界。

巴布亚新几内亚总理马拉佩表示，中共二十大擘画中国未来发展蓝图，为中国现代化新征程提供行动纲领，对中国乃至世界都具有重要意义。

莱索托民主大会领袖、联合政府副首相莫霍图表示，在伟大的中国共产党开启新的征程之际，莱民大会期待同姊妹般的中国共产党加强双边关系，深化双方合作。

尼泊尔共产党（联合马列）领导人、联邦院主席迪姆希纳表示，在以习近平总书记为核心的中共中央领导下，中国在经济和科技发展方面取得令人钦佩的巨大成就。

密克罗尼西亚联邦国会议长西米纳表示，密中相互友好和支持给两国人民带来了实实在在的利益。在中共二十大举行的喜庆时刻，密联邦国会和人民向中国致以良好的祝愿。

法国共产党全国理事会主席、参议院副议长洛朗表示，中共二十大对中国乃至整个世界都至关重要。当前人类面临诸多挑战，大会传递的发展、和平、共享的信号令人期待。

东帝汶重建全国大会党主席、前总统夏纳纳表示，中国是东帝汶值得信赖的朋友和伙伴，我们赞赏中国为支持发展中国所作的努力。

巴基斯坦人民党主席、外交部长比拉瓦尔表示，中共二十大在中国迈向发展与繁荣新征程的关键时刻举行，坚信此次大会将推动中国顺利实现第二个百年奋斗目标。

黎巴嫩自由国民阵线主席巴西勒表示，中共二十大对中国共产党、中国和中国人民具有重要里程碑意义，将为中国走向更加光明的未来描绘新的蓝图，推动中国和中华民族迈入进步与发展的新阶段。

巴西进步党主席、总统府办公室主任诺盖拉表示，中共二十大是具有重大历史意义和重要国际影响的一次大会。巴西珍视同中国的关系，希不断深化双方交流合

作，更好造福两国人民。

克罗地亚社会民主党主席格陵宾表示，中共二十大具有重大意义，相信大会制定的方针政策将促进两党和两国友好合作关系的发展。

巴勒斯坦人民党总书记萨利希表示，相信中共二十大将进一步推动实现中华民族伟大复兴，弘扬全人类共同价值。

也门改革集团总书记阿尼斯表示，中共十八大以来，中国所取得的伟大成就引领世界发展，中共在为人谋进步、为世界谋大同事业中发挥了重要作用。

乌干达全国抵抗运动总书记陶德旺表示，近年来，中国共产党在脱贫攻坚、绿色发展、科技创新、抗击新冠肺炎疫情等各领域取得举世瞩目成就。乌抵运相信中共二十大必将进一步推动中国发展和繁荣。

塞浦路斯劳动人民进步党总书记斯蒂芬努表示，中国共产党在过去一百年中开创了中国社会、经济、文化发展的新道路，中共二十大必将深刻影响中国的未来发展。

此外，发来贺电贺函的还有刚果（金）“刚果民主力量联盟”议会党团主席、参议院长巴哈蒂，黑山社会民主党主席、政府副总理拉什科·科涅维奇，斯里兰卡自由党主席、前总统西里塞纳，尼泊尔共产党（联合社会主义）主席、前政府总理尼帕尔，马拉维民主进步党主席、前总统穆塔里卡，罗马尼亚国家与人民同行党主席、前政府总理登奇奇，尼日利亚前总统奥巴桑乔，泰国前总理阿披实，埃塞俄比亚人民代表院前议长阿巴杜拉，埃及爱国运动党主席、少将拉乌夫，尼泊尔农工党主席比久克切，巴基斯坦伊斯兰神学主席拉赫曼，巴基斯坦伊斯兰促进会主席哈克，吉尔吉斯斯坦共产党人党主席马萨利耶夫，哈萨克斯坦人民党主席叶尔特斯巴耶夫，乌兹别克斯坦生态党主席奥布洛穆罗多夫，阿尔及利亚未来阵线主席贝莱德，黎巴嫩阿拉伯统一党主席瓦哈布，苏丹大会党主席迪加尔，布隆迪争取民族进步统一党主席恩库伦齐拉，布基纳法索争取民主和进步大会主席孔博伊戈，佛得角非洲独立党主席塞梅多，赞比亚社会主义党主席蒙贝，阿根廷激进党全国代表大会主席马内斯，巴西民主工党主席卢皮，智利共产党主席泰列尔，秘鲁“与你同行”党主席比奥莱塔，秘鲁人民力量党主席藤森庆子，亚美尼亚繁荣党主席党主席察鲁基扬，白俄罗斯自由民主党主席盖杜克维奇，波兰人民党最高委员会主

席帕夫拉克，芬兰共产党主席塔蒂蒂，加拿大共产党领袖罗利，埃及社会主义党总书记沙班，哥伦比亚自由党总书记桑切斯，厄瓜多尔共产党总书记阿拉尔孔，格林纳达民族民主大会党总书记巴里，巴拿马民主革命党总书记德·莱昂，丹麦共产党主席赫丁，国际书记延森，英国新英国共产党总书记布鲁克斯，爱尔兰共产党总书记麦卡坦，共产党（意大利）总书记里佐，多米尼克工党副领袖乔治，德国左翼党国际委员会联合主席加勒特、福格勒，欧洲议会左翼党团议员、西班牙共产党国际书记皮内达，马耳他国民党国际书记卡拉希翁，俄罗斯联邦公众院主席米赫耶娃，库克群岛文化发展部部长乔治·安金，南非议会常务院常务副主席卢卡斯，智利参议院外委会主席金塔纳，众议院外委会主席赫兹，日本创价学会名誉会长池田大作，韩国21世纪韩中交流协会会长金汉圭，柬中关系发展学会会长谢莫尼勒，马尔代夫人民议会马中友好小组主席伊克拉姆，斯里兰卡统一国民力量党青年委员会主席马延塔，泰国暹罗智库主席徐二明，南非工会大会总书记费托，亚美尼亚政治经济战略研究中心主任本雅明·波文相，英国议会上院议员奥利弗勋爵，英国“社会主义中国之友”网站联合编辑贝内特，欧洲议会交通旅游委员会副主席、欧中“一带一路”文化旅游委员会主席乌伊海伊，加拿大和平大会主席菲格洛亚，太平洋岛国发展论坛秘书长索洛·马拉，国际农业发展基金驻华代表马泰奥等。

日本立宪民主党、印尼民主斗争党、马来西亚人民公正党、缅甸全国民主联盟、突尼斯民主爱国人士统一党、阿根廷共和国方案党、巴西劳工党、哥斯达黎加广泛阵线、智利社会主义党、多米尼加现代革命党、秘鲁共产党（团结）、匈牙利青民盟、法国共产党、希腊共产党、意大利共产党、挪威共产党、西班牙联合左翼、印度共产党（马克思主义）中央委员会、黎巴嫩联盟中央委员会、厄立特里亚人民民主与正义阵线中央委员会、乌拉圭人民参与运动全国执行委员会、保加利亚共产党中央委员会、摩尔多瓦社会主义者党执行委员会、摩尔多瓦共产党人党中央委员会、西班牙“我们能”党国际部、赤道几内亚外交部、世界和平理事会秘书处、蒙古社会民主妇女联盟、利比亚青年领袖运动、特立尼达和多巴哥人民民族运动党青年团、意大利共产党青年联盟、越南友好组织联合会等也来电来函致贺。